



2021.12.12 星期日

农历辛丑年十一月初九  
第12146期

大众报业集团(大众日报社)主办

习近平向大湾区科学论坛致贺信

国家主席习近平向2021年大湾区科学论坛致贺信。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,全球科技创新进入密集活跃期,新一轮科技革命和产业变革对全球经济结构产生了深刻影响。粤港澳大湾区要围绕建设国际科技创新中心战略定位,努力建设全球科技创新高地,推动新兴产业发展。中国愿同世界各国科学家、国际科技组织一道,密切国际科技交流合作,加强重大科学问题研究,促进共性科学技术破解,深化重点科学项目协作,共同推进世界科学事业发展,更好造福人类。

2021年大湾区科学论坛当日在广东省广州市开幕,主题为“探索未来,共享科学”,由广东省人民政府主办。

据新华社

## 邹城、济宁、济南三地医生接力与死神赛跑 生死线上拽回10岁男孩



转院过程中,尹先生拍下医护人员救治儿子的照片。受访者供图

详见A02版

- 接力急救**
- ▶ 11月23日 邹城10岁男孩泽泽突发暴发性心肌炎
  - ▶ 随后 到邹城市人民医院就诊
  - ▶ 23日下午1点左右 转至济宁医学院附属医院,医生下病危通知
  - ▶ 23日下午6点 济宁医生联系省城专家会诊
  - ▶ 23日晚9点
  - ▶ 至24日凌晨6时 山东大学齐鲁儿童医院5位医护人员赶到,对孩子进行ECMO治疗,情况稳定后,立即带孩子转院济南
  - ▶ 24日上午8点多 救护车从济宁赶到齐鲁儿童医院,孩子进重症监护室治疗
  - ▶ 10天后 孩子病情好转,转到普通病房
  - ▶ 12月9日 孩子能扶着床沿慢慢行走了
  - ▶ 特殊求助 孩子父亲尹先生希望通过本报找到“救命天使”致谢
  - ▶ 12月11日晚 记者与山东大学齐鲁儿童医院取得联系,确定了当时救治泽泽的5位医护人员



防疫快知道

### 奥密克戎似比德尔塔“温和”?

南非多名科学家和医生认为,在南非流行的变异新冠病毒奥密克戎毒株所引发症状不如德尔塔毒株严重。

南非国家传染病研究所对最近几周新增确诊病例的研究发现:大约30%的新冠住院病例是重症,不到前几轮疫情最初几周重症比例的一半;新冠患者平均住院周期更短,大约2.8天,而前几轮疫情这一数据是8天;新冠住院病例的死亡率为3%,而前几轮疫情大约为20%。  
(新华)

### 阵前少强敌 有机不可失 世锦赛12日开打,国羽小将能否惊喜出线

详见A14版

### 肺炎来势猛 摆倒不少娃 肺炎支原体为啥这么难缠

详见A12版



详见A03版

起底双面文峰  
洗头变洗脑,靠话术发家